
 Referat af bestyrelsesmøde Autismeforeningen Kreds Storstrøm 

                                    mandag d. 2. maj 2016 hos Jette. 

Pkt. 1 – Godkendelse af referat af sidste bestyrelsesmøde: 

Bemærkning til pkt. 4 godkendt så de fire ”by-par” med tovholder til autismekaravanen 

er: 

-        Maribo/Nykøbing  = Michael  (+ Bente) 

-        Stege/Præstø = Jette  (+ Bente) 

-        Faxe/Næstved = Sabine  (+ Michael) 

-        Vordingborg = Helene  (+ Anne Mette) 

Vi blev enige om, at ingen skulle stå alene med planlægningen. Derfor er der tilføjet en 

hjælper i parentes. 

Jette tilføjede rettelser i referatet. Referatet godkendt 

Pkt. 2 – Resultat af Østmødet – problematikken omkring afvisning af annonce 

Selve referatet af Øst-mødet  (ved Allan Jensen) sender Michael til os 

bestyrelsesmedlemmer. 

I mødet deltog Michael og Sabine. 

Der var en god diskussion på mødet, men der blev ikke udformet et færdigt forslag til 

Repræsentantskabsmødet i Landsforeningen for Autisme. 

Det blev besluttet, at der oprettes en lukket gruppe på Facebook for kreds-

bestyrelsesmedlemmer i hele landet. Formålet er at øge og lette vidensdelingen om 

diverse fælles arbejdsopgaver og problemstillinger i kredsbestyrelsesarbejdet på 

landsplan. 

Landsforeningens struktur blev også diskuteret  på Østmødet, en diskussion, der bl.a. 

kan fortsætte i gruppen på Facebook. 

På Østmødet fik vi at vide, at vi gerne må afholde vores arrangementer, vi må bare ikke 

kalde dem ”Kursus”. Vi skal bruge ord som ”foredrag” eller ”oplæg” i stedet. 

Pkt. 3 -  Autismekaravanen 

Vi kan ikke markedsføre/annoncere før vi ved mere om de enkelte emner i Rød Pakke, 

som er den temarække vi har valgt til Autismekaravanen. 

Michael har kontaktet Sikon for præcisering af indhold, men er blevet bedt om 

fastlæggelse af 



Temarækken først.  Planen er derfor, så hurtigt som muligt efter dette bestyrelsesmøde, 

at Michael kontakter Sikon og Lone, som på baggrund af vores cirkatidspunkter : 

-fastlægger datoer, præciserer indhold, opgiver navn på ”foredragsholder” i tema 4. 

”Foredragsholder” er en central figur i forberedelsen af temaet, annoncering, målgruppe 

mm. 

Så det er helt nødvendigt at vi får flere oplysninger nu. 

Plan for Autismekaravanen  med Temarække Rød Pakke : 

Uge 39-40, 2016 (gerne 6.10.16)  tema 4:  ”Uddannelse og beskæftigelse målrettet 

unge med autisme.”  På gymnasiet i Maribo (Maribo/Nykøbing) 

Uge 46, 2016  Tema 1:  ”Jeg er asperger, hvem er du?”  (Faxe/Næstved) 

Uge 4, 2017  Tema 2:  ”Autismespecifik inklusion – i praksis”  (Stege/Præstø) 

Uge 12, 2017 (gerne 22.3.17)  Tema 3:  ”Støttemuligheder for voksne”  (Vordingborg) 

Vi skal være opmærksomme på  at der formentlig vil være god effekt på fremmødet ved 

også at annoncere i lokale gratisaviser. 

Vi diskuterede den videre planlægning og blev enige om, at den mest effektive måde at 

arbejde på i denne sag, vil være en arbejdsdeling. Så i stedet for at mødes til en 

planlægningsdag, arrangerer vi temarækken ved  at bruge den arbejdsdeling, der er 

beskrevet i punkt 1.  Det Primære er kontakten til foredragsholder, planlægning af 

temaet med foredragsholder som ”med-tovholder” og med ”hjælper”. 

Obs. Deadline til bladet, der udkommer 20.8. er den 20.6. 

Pkt. 4 – Den Nationale Autismekonference 

Helene og Michael var af sted. 

”Det var meget dejligt at deltage”.  Fantastiske foredragsholdere. 

Mange andre kredse har den samme praksis, som vi lige har indført,  at sende et par 

bestyrelsesmedlemmer af sted til Sikonkonferencen. 

Kommunerne burde være mere opmærksomme på denne mulighed for at opdatere 

arbejdsstyrken på Autismeområdet. 

Pkt. 5 – Forberedelse af familiedagen i Kalvehave Labyrintpark (KL) 

Familietræffet er den 4.6.16 kl. 11.00. 

Adr.: Hovvejen 12, 4771 Kalvehave 

Jette er tovholder. 



Vi mødes ved indgangen kl. 11.00, Kreds Storstrøm betaler indgangen. 

Vi følges til et fast mødested ved udendørs borde i parken, som vi markerer med vores 

banner. Der vil hele tiden opholde sig et bestyrelsesmedlem ved det faste mødested. 

Badges uddeles til de, der gerne vil have det, så vi kan finde hinanden. 

Fri benyttelse af parkens tilbud. 

Frokost  kl. 12.30 ved mødestedet, familierne medbringer selv madkurv. 

Fri benyttelse af parkens tilbud. 

Is kl. 14.00 ved mødestedet, Kreds Storstrøm er vært. 

Fri benyttelse af parkens tilbud 

Haven lukker kl. 17.00 

Tilmelding 6 dage før. 

Se også hjemmesiden www.kalvehave-labyrintpark.dk 

Michael bestiller badges. 

Helene anbefaler mødested til venstre for Labyrinten bag ved hækken (set fra 

indgangen). 

Jette formulerer annoncen, sender annoncen til Michael, som udsender Nyhedsbrev via 

Outlook, annoncerer på hjemmesiden med  tilmelding her og med  tydeligt ”Kreds 

Storstrøm”. 

Jette sætter annoncen på Facebooksiden. 

Michael udsender reminder 5 dage før. 

Foreløbig tilmelding: Helene, Michael, Anne Mette, Bente og Sabine (?). 

Aflysning: kun ved hårdt vejr. 

Vi har glemt, hvem der orientere KL om antal deltagere  og hvordan vi ordner 

betalingen☺. 

  

Pkt. 6 -  NetværksCaféer 

Michael har annonceret de to nye netværkscaféer på hjemmesiden. 

D. 25.5.16 i Vordingborg 



D. 21.6.16 i Nakskov. 

Der er forslag om helt at sløjfe oplysning om tlf.nr. i forbindelse med Netværkscaféerne, 

da det forvirrer i forhold til tilmeldinger. 

Samtidigt diskuterede vi, om der skal tlf.nr. på andre arrangementer,  i så fald kun på 

tovholder.  Må tages til beslutning på næste bestyrelsesmøde. 

Pkt. 7 – Banken 

Skema udfyldt. Michael tager over til Line og får underskrift på og sender skemaet til 

Sabine. 

Pkt. 8 – Kort info/blandet 

1) 24.9.16   Dagsmøde i Sikon-regi for kredsrepræsentanter om LA politiske mål og 

arbejde. Tilmeldt: Michael og Sabine. 

2) DH - Vordingborg: Sabine har underrettet Niels Jørgen Abildgaard om, at Helene er 

repræsentant for os. 

3) Spørgeskemaundersøgelser LA og  DH – undersøgelserne er forskellige i forhold til 

målgrupper mm.. 

Pkt. 9 – Eventuelt 

Helene tager de to rådgivningsopgaver i morgen på Næstved Børnepsyk.– aflyser ikke. 

Helene opfordrer andre i bestyrelsen til at deltage i morgen eller en anden gang for at 

kunne 

vikariere ved behov. 

DH-Vordingborg : Frivilligcentret annoncerer om 2-dages Bisiddergrundkursus i efteråret. 

Dette er gratis. Anne Mette, Helene og Jette er interesserede. 

Til info: 

Helene fortæller at der findes en hjemmeside der hedder: Centerforgodforvaltning.dk, 

der er værd at læse. 

Pkt. 10 – Næste møde 

Er den 15.8.2016  hos Bente, Stejlhøjvej 5, 4913 Horslunde, 21442102. 

Referent: Bente 

 


